



100年·世界上的这一周

410 天建成纽约帝国大厦， 开启摩天大楼时代

帝国大厦的建设速度是每星期建 4 层半，这在当时的技术水平下，显然是相当惊人的。

□记者 | 应琛

位于曼哈顿第五大道 350 号，夹在 34 大街与 33 大街之间的帝国大厦，落成于 1931 年 5 月 1 日，原高 381 米。20 世纪 50 年代初加装天线后，它的高度上升至 443.7 米。

今天看，帝国大厦的高度似乎并不突出，但在它建成的时代，它毫无疑问是独领风骚的存在。帝国大厦仅凭 410 天建成的速度，就称得上是建筑史上的“奇迹”。

在纽约世界贸易中心兴建之前，帝国大厦一直是纽约市最高的建筑，并且在很长一段时间内也是全球最高的建筑。

从财富象征到 爱情圣地

20 世纪 30 年代，美国经济处于大萧条时期，而华尔街的老板们却热衷于修建摩天大楼的竞赛。

帝国大厦的建造正是源自于两个老板的一次打赌。当时，克莱斯勒汽车公司的创始人沃尔特·克

斯勒和通用汽车的大股东约翰·雅各布·拉斯科布展开竞争，要看谁能建造一座最高的大楼。

1928 年，克莱斯勒大厦率先动工。两年后，大厦竣工，高度达到了 305 米，一共有 77 层。一时之间成为当地人的美谈。

于是，拉斯科布连忙找来著名的建筑师威廉·拉姆开始设计。经过 16 次修改，建筑师最终决定采用一百零二层的铅笔型的造型建造一座摩天大楼。

1930 年 1 月 22 日，项目开始动工；同年 3 月 17 日，开始建设大厦本体。最繁忙的时候，这里有超过 3000 名工人同时施工，工人大部分是欧洲移民。

尽管高空作业非常危险，但在经济大萧条的背景下，该项目创造了数千个就业机会。据官方统计，施工过程中共有 5 名工人身亡。

帝国大厦的建设速度是每星期建 4 层半，这在当时的技术

